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„Rabok legyünk,
vagy szabadok?"

— Ez a kérdés! Válasszatok 
Bodrogköz polgárai l Nem csak 
az a rab, akinek lánc csörög a 
kezén, vagy aki ott sinylik a bör­
tön fenekén. A rabságnak nagyon 
sok formája van. Vannak embe­
rek, akik az italnak lettek rab­
jaivá, vagy a kártyának és nem 
tudnak szabadulni tőlük, tönkre­
mennek, szerencsétlenné teszik 
egész családjukat. Van, akit a 
szerelem tesz rabbá, vagy a be­
tegsége, süketsége, vaksága, vagy 
a nyomorúsága. Nagy rabszolga­
ságot jelent lelkivilágunk tökélet­
lensége, mert embertársaink éppen 
lelkigyengeségeinket használják fel 
ellenünk, mikor a maguk ekéjébe 
akarnak fogni bennünket.

Tökéletes embernek azt lehet 
mondani, akinek lelki tehetségei, 
értelme, érzelme és akarata úgy 
munkálkodnak össze, hogy ezek 
nyomán mindenkor helyesen tud 
cselekedni. Ilyen tökéletes embert 
nehéz találni, de bizonyos, leta­
gadhatatlan, hogy az egyik ember 
közelebb, a másik távolabb áll a 
tökéleteshez. A tökéletesebb, aki­
ben nemes érzések indítják az 
akaratot és van megfelelő okos­
sága hozzá, hogy amit tesz, azt 
előbb alaposan átgondolja. Az 
a gyarlóbb, akiben az okosságnak, 
érzéseknek és akarásnak nincsen 
meg az egymásnak megfelelő 
aránya. Például, nagyot akar, de 
a kiviteléhez nem eléggé okos, 
vagy okos ugyan, de hiányzik 
belőle a megfelelő jóakarat. Igen 
nagy baj és szerencsétlenné, rabbá 
tesz bennünket az a súlyos lelki 
hiba, ha okos megfontolás nélkül 
csupán érzéseink indítják akara­
tunkat.

Ennek a lelki hibának egyik 
alakja a hiszékenység. Hallunk 
szép, mézes-mázos szavakat és el­
hisszük anélkül, hogy a magunk 
értelmével megvizsgálnák, meny­
nyire üres szappanbuborék. El­
pukkan, aztán vége.

Másik alakja eme lelki hibának 
az elfogultság, a vaklélek, mikor 
nézvén-nézünk ugyan, de az igaz­
ságot mégse vesszük észre, mert 
érzelmeink, mint a kőfal, elfedik 
tőlünk. Ilyen ember az, aki vala­
mikor valakitől sérelmet szenve­
dett és aztán mindent ezen a 
sérelmen keresztül Ítél meg. Tér 
mészetesen igy a jót is rossznak 
látja, rabságba törik aztán a lelke, 
egy érzés lesz úrrá felette, hogy 
mikor is árthat ő valamivel an­
nak a másiknak. És mig a bősz 
szu idejére les, nem veszi észre 
azokat az életalkalmakat, melyek 
neki és családjának kedvezőbb 
boldogulást, jobb megélhetést biz­
tosítanak. Mint gyerek, akit apja 
megfenyített, aztán durcásan el­
dobja a neki nyújtott kenyeret.

Az emberi érzéseken alapuló 
ilyen lelki hiba a kapzsiság is. Az 
ilyen ember még a legszentebb

dologból is hasznot akar huzni. 
De a kapzsiság is bosszút áll 
bizony az elkövetőjén. Ezek az 
emberek azok, akik eladják örök­
ségüket, mindenüket egy tál len­
cséért, hogy aztán rabjai legyenek 
az életnek. A kapzsi ember ké­
pes mindenre, még az emberölésre 
is. Képes megbontani családja, 
községe, hazája békéjét, csak neki 
haszna legyen belőle. Ma vereke­
dik, holnap hízelkedik, holnap­
után pártoskodik, init bánja az 
ilyen, ha siralom lesz is munká­
jából másoknak a része, csak neki 
csak neki guruljon belőle valami 
kis haszon.

Rabok legyünk e hát, vagy sza­
badok Bodrogköz polgárai? — 
ezt kérdezi tőletek most a válasz­
tások idején ez az elhagyott, sze­
gény de nekünk mégis annyira

kedves országdarab : a Bodrogköz, 
a mi földünk, a mi örökségünk, 
családunk eltartója, gyermekeink 
reménysége. Ezt kérdezi: meg­
tudjátok-e szabadítani magatokat 
a szépszavak szappanbuborékjai­
tól, az elfogultság vakító érzésé­
től, és a kapzsi lelkek — isme­
ritek ti őket bizonnyal — behá­
lózó beszédeitől ? Elakarjátok-e 
adni örökségeteket, a Bodrogköz 
boldogságát, békéjét ?

Tekintsetek csak vissza a múlt­
ba. A bodrogközi ember kenyere 
úgy lett nagyobb és fehérebb, 
hogy a Mailáthok, Sennyeyek, Mik­
lósok, Barathyak, Jankák össze­
tették erejüket a ti erőtökkel és 
megzabolázták a Tiszát, kiszári 
tották a tavakat és istenfélelemre, 
munkára, szorgalomra nevelték a 
Bodrogköz népét. De ezt nem

szavakkal tették, hanem igazán és 
valóságban 1

Báró Láng Boldizsár ezelőtt 2 
évvel egész tervet dolgozott ki a 
Bodrogköz újabb felvirágoztatá­
sára. Ez a munka már megindult. 
Tanúskodnak róla javuló útjaink, 
a most alakuló tejszövetkezetek, 
a földmives eddig itt ismeretlen 
szakoktatása. Ezt tanúsítják Bod­
rogköz nyomorultjainak letörölt 
könnyei... Ezek tettek.Nem szavak!

Bodrogköz polgárai, tőletek függ 
most, hogy elég okosak lesztek-e 
megtartani örökségeteket, a Bod­
rogköz szebb jövendőjét; hogy 
megvalósul-e báró Láng szép 
terve ?

Valósuljon meg kedves magyar­
jaim, mert ugy-e testvérek, mi 
már eleget okultunk!

Kántor Mihály

9 bodrogközi sálasztókerület egységes pártja a legnagyobb lelkesedéssel 
báró Láng Boldizsárnak ajánlotta fel a kerület mandátumát

Gróf Bethlen István miniszterelnök is őt bízta meg a hivatalos jelöltséggel.
Báró Láng Boldizsár elfogadta a jelölést.

Amint az kétségtelen volt, a vá­
lasztások elrendelése és kiírása 
után nyomban, a bodrogközi ke­
rület egységes pártja a volt kép­
viselőnek, báró Láng Boldizsárnak 
ajánlotta fel a kerület mandátumát, 
mert bizonyos, hogy csupán a 
bodrogközi kerület egységespárti 
választói rendelkeznek a mandá­
tummal sazt annak juttatják, akit 
arra érdemesnek és a legméltóbb­
nak találnak. A bodrogközi vá­
lasztókerület választó közönségé­
nek értékes és komoly elemei a 
választói mozgalom első percétől 
kezdve báró Láng zászlaja alatt 
tömörültek a biztos győzelem szi­
lárd hitében.

Amilyen nagy a kavarodás és 
zsivaj az ellenpárt táborában, ahol 
a kapacitálások, ígérgetések és 
félrevezetések fergetege ostromolja 
a választók naiv hiszékenységét, — 
épp oly nagy, de határozott, ösz- 
szekovácsolt egységgel, szervezett­
séggel és megingathatatlan meg­
győződéssel áll a kerület választó 
közönségének nagy többsége báró 
Láng mellett.

Ez a komoly, fegyelmezett szer­
vezettség és a volt képviselő ed­
digi tevékenységének megbecsülése 
jutott kifejezésre a f. hó 7-én dél­
után Ricsén megtartott egységes­
párti gyűlésen, amelyen a bodrog­
közi választókerület minden községe 
képviseltette magát legértékesebb 
tagjaival.

A gyűlést ifj. gróf Mailáth József 
pártelnök nyitotta meg, ki is rövid 
néhány szóval bejelentette azt a 
közismert tényt, hogy a kormányzó 
úr őfőméltósága a képviselőházat 
feloszlatta s ezzel uj választások 
küszöbéhez érkeztünk. A Bodrog­
köznek is képviselőt kell választani. 
Miután az eddigi képviselőnk, báró 
Láng Boldizsár fáradhatatlan mun­
kássága révén általános közbecsü-

ésnek örvend, azt hiszi, hogy a 
gyűlés osztatlan véleményét fejezi 
ki, amikor a bodrogközi egységes 
párt részéről báró Láng képviselőül 
való ismételt jelölését javasolja 

Az indítványt általános éljenzés­
sel és lelkesedéssel elfogadták, 
mire küldöttség ment báró Lángért, 
hogy őt a történetekről értesítse 
és megjelenésre kérje fel.

Báró Láng Boldizsár ifj. Mailáth 
József gróf kíséretében megjelent 
a gyűlésen, ahol szeretetteljes 
ovációval fogadták.

Mailáth József gróf üdvözölte 
báró Lángot s felkérte őt a jelölt­
ség elfogadására, biztosítva részére 
a bodrogközi egységes párt osz­
tatlan szeretetét, bizalmát és tá­
mogatását.

Báró Láng Boldizsár meghatott 
szavakkal köszönte meg a meg­
tiszteltetést, hogy a párt ismét reá 
óhajtja bízni a mandátumot

— Két évvel ezelőtt — mon­
dotta — mint idegen jöttem ide s 
ma nagyon-nagyon sok jóbarátom 
van a Bodrogközön. Két év rövid 
volt arra, hogy a Bodrogköz min­
den baján segíteni tudjak, de Ígé­
rem, hogy tőlem telhetőleg egy 
újabb öt év alatt megsokszorozom 
eddigi s még az ellenfeleim által 
is elismert munkakészségemet. Sok 
tervem, szándékom meghiúsult az 
ország nehéz helyzetén, de azért 
eddig is munkálkodtam olyan dol­
gokon, amelyeknek jelentősége köz­
ismert. Én — tudják jól — a tettek 
s nem az Ígéretek embere vagyok. 
Én nem tudok hazudozni, erre 
engem nem neveltek; nem tudok 
ígérgetni olyasmiket, amikről meg 
vagyok győződve, hogy nem ke- 
resztülvihetök; én az én derék 
magyar választóimat soha be nem 
csapom. Erre biztosíték az a két 
esztendő, amit itt eltöltöttem s a

mely idő alatt a járás apraja-nagyja 
megismerhetett.

— Miután látom, hogy a járás 
színe java mellettem van, értékeli 
munkámat és megtisztelt bizal­
mával, nem kétlem, hogy minden 
akadályt leküzdve, ebből a válasz­
tásból pártunk csak győzelemmel 
kerülhet ki.

Báró Láng beszédét a jelenlé­
vők hosszasan megéljenezték s 
azzal az elhatározással oszoltak 
szét, hogy ezt az ügyet minden 
hamissággal szemben diadalra fog­
ják vinni.

A gyűlés alkalmából a bodrog­
közi egységes párt a következő 
sürgönyt küldte gróf Bethlen István 
magyar miniszterelnöknek:

Gróf Bethlen István 
miniszterelnök úr

Budapest.
Azon alkalomból, hogy a Bod­

rogközi Egységes Párt a mai 
napon nagy lelkesedéssel ismét 
képviselőjéül jelölte a kerület 
szeretett eddigi képviselőjét: 
báró Láng Boldizsárt a küszö­
bön álló választásra, mély tisz­
telettel biztosítjuk Nagyméltósá­
godat törhetetlen ragaszkodá­
sunkról. „

ifj. gróf Mailáth József 
pártelnök.

Pesthy Pálhoz, az Egységes Párt 
országos elnökéhez pedig a kö­
vetkező táviratot küldték el:

Pesthy Pál Ő Nagyméltósága
Budapest.

Azon alkalomból, hogy a Bod­
rogközi Egységes Párt a mai 
napon nagy lelkesedéssel jelölte 
a kerület szeretett eddigi kép­
viselőjét : báró Láng Boldizsárt 
a küszöbön álló választásra, 
mély tisztelettel biztosítjuk tör-
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hetellen ragaszkodásunkról az 
Excellenciád bölcs elnöklete alatt 
álló pártot.

ifj gróf Malláth József 
pártelnök.

£eve«te8nnepély Kiesén.
A múlt számunkban röviden hirt 

adtunk róla, hogy f. hó 4-én tar­
tották Ricsén a járási leventeünne­
pélyt. Lázasan készültek erre a 
napra a Bodrogköz leventéi hiszen 
4 év óta nem volt már járási le­
venteverseny. Már a kora délelőtti 
órákban hangos nótaszóval felvi­
rágozott nemzetiszinü zászló alatt 
jöttek a csonka Bodrogköz délceg 
leventéi a járás székhelyére.

Az ünnepély délelőtt 10 órakor 
vette kezdetét a felvonulással A 
felvonulást a cigándi és ricsei lo­
vas leventék nyitották meg Remes 
Gyula lovas oktató vezetésével. 
Utánuk mentek a kerékpárosok, 
majd a sárospataki levente fúvós­
zenekarral az élen az egyes köz­
ségek csapatai.

A felvonulás után a közönség 
elénekelte a Hymnuszt, melynek 
végeztével Bornemisza Miklós já­
rási főszolgabíró tartalmas lelkesítő 
beszédet intézett a leventékhez s 
üdvözölte a vm. testnevelési felü­
gyelőt. Ezután megkezdődött az 
előirt szakaszgyakorlatok és a sza­
badon választott gyakorlatok be­
mutatása. A szabadon választott 
gyakorlatok között kitűntek a sem- 
jéni, ricsei, cigándi és lácai egye­
sületek által bemutatott zenés gya­
korlatok, harcjátékok és gúlák. 
Délután folyt le a 100 méteres 
síkfutás, 1000 méteres mezei futás, 
sulydobás, táv- és magasugrás, 
a kerékpárverseny és a lovas le­
venték bemutató lovaglása. 4 óra 
kor az ünnepélyt pár percre fel­
függesztették. Bornemisza Miklós 
főszolgabíró röviden megemléke­
zett a trianoni békeszerződés alá 
írásának évfordulójáról. Utána a 
közönség egy percig kalaplevéve 
némán állt. Az ünnepély végén 
Pókay vm. testnevelési felügyelő 
tartott beszédet a leventékhez. El­
ismerését fejezte ki a látottak felett. 
Azután kihirdette az eredményeket, 
melyet alább közlünk.

A szakaszgyakorlatokban első: 
Láca. II. Semjén, III. Pácin.

Levente lövészet: csapatverseny­
ben I. Láca. II. Révleányvár, III. 
Ricse. Egyéni versenyben: I. Sütő 
János Pácin, II. Lakatos Sándor 
Ricse, HL Szabó János Révleány­
vár.

Lövészeknél csapatversenyben
I. Láca. II. Ricse, III. Cigánd.

Egyéni versenyben I. Ferencsák
József Láca, II. Sípos István Ricse, 
és III. Veres Béla Ricse.

Buzogáuydobás: I. Deák János 
Ricse, II. Pásztor Béla Láca és 
III. Deák Gy. Géza Ricse.

100 méteres síkfutás: I. Szerdi 
István Nagyrozvágy, II. Király Béla 
Ricse, III. Nagy András Harcsa.

1000 méteres mezeifutás: I Bod­
nár Mihály Dámóc, II. Vécsi Sán­
dor Ricse, és III. Bakos Imre 
£ * Sulydobás: I. Krausz Gyula Ci­
gánd, II. Kosztyi Ferenc Zemplén 
agárd, és III. Nagy Gábor Zemp- 
lénagárd.

Távolugrás: I. Soltész Béla Ricse,
II. Berta István Pácin, és III. Asz­
talos András Révieányvár.

Magasugrás: I. Csuhák Gyula 
Dámóc, II. Csáki Károly Cigánd és III. Berta István Pácin.

Bodrogköziek!
BÁRÓ

a mi követünk,
érte mindent elkövetünk! 1

Ezt üzenik nektek:

a bodrogközi árvák, 
a bodrogközi özvegyek, 
a bodrogközi hadírokkantak, 
a bodrogközi kisgazdák, 
a bodrogközi iparosok, 
a bodrogközi kereskedők.

Kerékpárverseny: 1. Bieber Ber­
talan Cigánd, II. Kocsi Gábor 
Semjén és III. Sohajda János 
Láca.

A sportágakból az I. helyezet­
tek a nagy ezüst érmen kívül egy- 
egy zsebórát kaptak, melyet az 
érmekkel együtt Bornemisza Mik­
lós főszolgabíró osztott ki a nyer- 
teseknek.

Az érmekre és ajándéktárgyakra 
szükséges összeget Ricse község 
intelligenciája adta össze, melyért 
ez utón is hálás köszönetünket 
fejezzük ki. Külön mondunk kö­
szönetét báró Láng Boldizsár kép­
viselő urnák, aki 50 pengőt aján­
dékozott a díjazásra. Ugyancsak 
köszönetét mondunk az Emergé 
gummigyár igazgatóságának a 
kerékpárversenyre felajánlott két 
külső és két belső gummiért

H IJRJE K
— A Láng párt pártirodái 

megkezdték működésűket. Kö­
zöljük olvasóinkkal, hogy a Láng­
párt irodái Ricsén, Cigándon, 
Agárdon és Pácinban megkezd­
ték működésűket. Az agárdi iro­
dát Ciganyi László, Benő Meny 
hért segítségével. A cigándit En­
gelbert Rezső, Janka Béla és Ele­
fánt Miksa segítségével, a ricseit 
Apponyi Imre Vécsy István segít­
ségével, a pácinit Zsihovits Fe 
renc Vetter Sándor segítségével 
vezeti. Látogassátok a pártirodá-
ka~ Elcsíptek két plakátbetyárt

A választások velejárója a plakát, 
a törvény is tiltja, hogy bármely

párt plakátját letépjék vagy elfed 
jék, eltakarják, de egyébként is 
utolsó ember, aki az ismeretlen­
ség homályában, a sötétben a 
maga kis piszkos gyűlölködését 
a plakátok leszaggatásában fejezi 
ki. Egyik községünkben két ilyen 
plakátbetyárt rajtakaptak. Megin 
dúlt ellenük az eljárás. Remélhe­
tőleg elmegy a kedvük örökre az 
ilyen foglalkozástól.

— Az iskolák és egyházak 
tisztelgése Petry Pál államtit­
kárnál Ily címen egyik előző 
lapszámunkban megírtuk, hogy a 
Bodrogközt meglátogató Petry Pál 
államtitkárnál Nagyrozvágyon a 
bodrogközi iskolák és egyházak 
küldöttségei tisztelegtek. Sajnála 
tos véletlen folytán beszámolónk­
ból kimaradt az a rész, hogy a 
bodrogközi róm. kath egyház ne­
vében az államtitkár urat Zsiho­
vits Ferenc pácini róm. kath. plé­
bános üdvözölte népes küldöttség 
élén. Az államtitkár úr szívesen 
fogadta az üdvözlést és a küldött­
ség tagjaival hosszan elbeszélge­
tett.

— Iskolai tornafinnepély Ri­
csén. F. hó 8-án, az eddigitől el­
térően hétköznapon tartották a ri­
csei körzethez tartozó Ricse, Sem­
jén, Cséke, Kisrozvágy, Nagyroz­
vágy Budahomok iskolái ezidei 
tornaünnepélyüket. Az ünnepélyen 
ielen volt Petreczky Jenő kir. tan­
felügyelő és Bornemisza Miklós 
járási főszolgabíró, valamint nagy­
számú közönség.

- Hymen. Id. Mády Ferenc 
és neje Balabás Klára fia László 
nagyrozvágvi birtokos eljegyezte 
Szabó Bertalan nagyrozvágyi bir­
tokos, bíró és felesége sz. Simon 
Juliánná kedves és szép leányát 

i Juliannát.
I — Sok a Bodrogközön a 

miniszter. Két utas a kisvonaton 
— Mit gondolsz, hol van a leg-, 

több miniszter?
A másik hallgat, nem tud rá 

felelni.
— Hát a Bodrogközön, bará­

tom 1 Minden választót miniszterré 
tett Wagner Károly.

— Hogy-hogy ?
— Olvasd csak a vasárnapi 

cikkét a Zemplénvármegyében. — 
Így kiált fel: „Urak, urak, kegyel­
mes miniszter urak, akik az ország 
sorsát intézitek, hallgassátok meg 
jajkiáltásunkat!“

— No hát ezt nem a Bodrog­
közieknek írja ám ő, hanem a 
miniszter uraknak Pestre.

— Nagy tévedés barátom, mert 
az újság nem a pesti minisztereknek 
szól. Nem is azoknak küldték el, 
csak a bodrogközi választóknak. 
Ez az igazság. Mi most tehát 
mindnyájan miniszterek vagyunk. 
Választó miniszterek — a Wagner 
jóvoltából.

— „Kamara színpad" ven­
dégjátéka Ricsén. Ricse közsé­
gének teljes két hétig volt része 
a „Kamara színpad" nívós elő­
adásaiban. A vidék levegőjébe 
szinte szokatlanul csendültek bele, 
estéről-estére ennek a művész 
együttesnek egybevágó, komoly 
művészettel telitett előadásai. Mű­
vészeink ambícióval, derekasan 
állták a helyüket, amit mi sem 
bizonyított jobban, mint az esté­
ről estére megérdemelt táblás ház. 
Ebben a nehéz, nyomasztó idő­
ben társulat még nem ért el ily 
nagy anyagi, de az anyaginál még 
nagyobb erkölcsi sikert. Ricse 
község sajnálattal búcsúzik el e 
lelkes kis társulattól. Többet nyúj­
tottak mint amit vártuk, s szíve­
sen várjuk vissza őket jövőre is

Szerkesztői üzenetek
Nagydobos Cigánd. Janka Károly már 

1915-től cigándi polgár és pedig dísze, 
ékessége Cigándnak, aki azóta nem szűnt 
meg községe és népe érdekében mindent 
megtenni, amit tehetett, Mi ezt mindig 
tudtuk, csak azok nem, akik most kortes­
fogásból ilyen hírekkel állanak most elő. 
Örülünk, hogy végre ők is elismerik or­
szágos hirü nagy emberünket, de talán 
még sem kellett volna nevét, amelyet ő 
három választáson szeplőtelen tisztának 
megőrzött, most a választási küzdelembe 
vinni az ő tudta és beleegyezése nélkül. Erre 
igazán azoknak van a legkisebb joguk — 
tekintve a múltat, — akik most ezt 
cselekszik.

Türelmetlen. Azt irja nekünk, hogy 
... az Ég szerelméért, tessék megírni, 

hol akadhatnék rá a jogvédő irodára, mert 
amióta hallottam, hogy milyen jeles jogá­
szok kívánják megszállni a Bodrogközt, 
állandó remegésben élek, hátha a szem- 
pislogatásom is bele talál ütközni valamely 
fránya paragrafusba." Kedves barátunk, 
magunk sem tudjuk, hol fogják itt a jog­
védelmet ingyen és bérmentve kimérni 
ama jelesek, sőt legjelesebbek. — Ezért 
táviratilag nyilatkozatot kértünk Piccard 
tanártól, a világhírű légüri hajóstól, vájjon 
a sztratoszférában nem látta-e őket vala­
hol? Piccard udvariasan közölte, hogy: 
nem, de Ígéretet tett, hogy legközelebbi 
utján a kedvünkért magasabbra száll s 
onnan kukkerrel átkutatja a holdat is. 
Hátha, hátha rájuk akad valahol. . .
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